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Срок действия с 01.01.91 
до 01.01.96

Несоблюдение стандарта преследуется по закону

Н астоящ ий стандарт распространяется  на целлю лозу и уста ­
навливает м етод  подготовки проб к физико-механическим испы ­
таниям.

М етод  основан  на разм оле целлю лозы  и отливе бум аж н ого 
листа, из которого  н арезаю т образцы  для определения ф изико-ме­
ханических показателей.

1. О Т Б О Р  П Р О Б

1Л. О тбор  проб прои зводят по Г О С Т  7004.
1.2. М асса  пробы  для испытания долж на составлять около 

300 г воздуш н о-сухой  целлюлозы.

2. А П П А Р А Т У Р А  И М А Т Е Р И А Л Ы

2.1. Д ези нтегратор  с частотой  вращ ения меш алки (50 ,0 ±  
± 2 ,5 )  с -1 [ (3 0 0 0 ± 1 5 0 )  об/м ин] для разделения целлюлозы  на в о ­
локна без разруш ения их морф ологической структуры  и выравни­
вания концентрации после размола (например, меш алка Б М -3 ).

2.2. А ппарат размалы вающ ий центробеж н ого действия типа 
мельницы И ок ро (например, Ц Р А ), изготовленный в соответствии 
с прилож ением 1.

2 .3. А ппарат для определения степени помола типа Ш оппер- 
Риглера (например, С Р -2 ).

Характеристика сетки:
осн ова  —  32 проволоки /см ;
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уток  — 24 проволоки /см ; 
толщ ина проволоки : 
осн ова  —  0,16 мм; 
уток  —  0,17 мм; 
толщ ина ткани —  0,40 мм.
Д опускается  применять сетку №  40 по О С Т  13 252.
2.4. А ппарат листоотливной типа Рапид-Кетен, изготовленный 

в соответствии  с прилож ением 2 (например, Л А -3 ) .
2.5. Весы  лабораторн ы е общ его  назначения с пределом взве­

шивания не более 1000 г и погреш ностью  взвеш ивания не более 
0,03 г по ГО С Т  24104.

2.6. Терм ом етр Т Л -6 ЗА 2 по ТУ 25— 2021.003.
2.7. Тахом етр  по ГО С Т 21339.
2 .8. В ода  дистиллированная по ГО С Т 6709.
2.9. Л ист картона диам етром  (2 4 0 ± 5 )  мм для снятия отливки 

с  сетки.
Характеристика картона: 
м асса  картона площ адью  1 м2 200— 250 г; 
проклейка —  не менее 2,0 мм; 
одн осторон н яя гладкость —  не менее 10 с.
2 .10. Л и ст  покровны й бумаж ны й диам етром  (2 0 5 ± 5 )  мм. 
Характеристика бумаги:
м асса  бумаги площ адью  1 м 2 —  60— 70 г; 
проклейка —  не менее 1,2 мм; 
гладкость  —  не менее 120 с.
2.11. В оронка Б ю хнера 5 по ГО С Т  9147.
2.12. Секундомер С О П пр 2а-000 по ГО С Т  5072.
2.13. Ц илиндры 1 -5 0 0 ,  1— 1000, 1— 2000 по Г О С Т  1770.
2.14. Стаканы В -1— 1000 ТС  по ГО С Т  25336 или л ю бы е другие 

сосуды  вм естим остью  не менее 500 см 3.

3. П О Д Г О Т О В К А  П Р О Б  И И З Г О Т О В Л Е Н И Е  О Т Л И В О К

3.1. П о д г о т о в к а  п р о б
3.1 1. Ц еллю лозу в виде сухого  листа или сухих хлопьев раз­

ры ваю т вручную  на кусочки площ адью  около 10 см 2 и помещ аю т 
в герметичные сосуды  для выравнивания влаж ности не менее чем 
на 3 ч.

3.1.2. Ц еллю лозу в виде влаж ного листа или влаж ны х хлопьев 
разры ваю т на кусочки площ адью  окол о 10 см 2 и пом ещ аю т в гер­
метичные сосуды  для выравнивания влаж ности.

3.1.3. В лаж ность  целлюлозы  определяю т по Г О С 7 16932.
3.1.4. Н авеску  целлю лозы  (1 6 ,0 ± 0 ,5 )  г (в пересчете на а б со ­

лю тно сухую  м ассу ) п ом ещ аю т в сосуд , заливаю т 500 см 3 дистил­
лированной воды  и вы держ иваю т при комнатной температуре ге  
менее 4 ч. Ц еллю лозу с м ассовой  долей сухого  вещ ества менее
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20% дезинтегрируют без замачивания в течение 3— 4 мин по 
п. 3.2.1.

3.2. П о д г о т о в к а  п р о б  н е р а з м о л о т о й  ц е л л ю - -  
л о з ы

3.2.1. Образец набухшей целлюлозы вместе с водой переносят 
в дезинтегратор, добавляют дистиллированную воду с температу­
рой (2 0 ± 5 )°С  до получения общ его объема (1 100±25 ) см3. Кон­
центрация массы при этом составит 1,5%.

В случае разбрызгивания массы допускается увеличивать об ­
щий объем до (2000±25) см 3.

Включают дезинтегратор на несколько секунд и выключают 
его; перед полной остановкой пропеллера включают дезинтегра­
тор снова. Общее время дезинтегрирования с момента первого 
включения должно составлять 10 мин.

П роверяют полноту дезинтегрирования визуальным методом.
Для целлюлозы, которая трудно поддается дезинтеграции, та­

кой как небеленая сульфатная целлюлоза, допускается продление 
процесса дезинтеграции до полного разделения на волокна.

3.3. П о д г о т о в к а  п р о б  р а з м о л о т о й  ц е л л ю л о з ы
3.3.1. Для проведения размола дезинтегрированную суспензию, 

полученную по п. 3.2.1, сгущают на воронке Бюхнера. Во избежа­
ние потерь волокна фильтрат при необходимости пропускают че­
рез слой волокна на воронке несколько раз. Разбавляют сгущен­
ную целлюлозу дистиллированной водой до общ его объема (265±  
±  5) см3. Концентрация массы при этом составит 6%.

При контроле качества целлюлозы для нужд народного хозяй­
ства допускается производить набухание навески целлюлозы 
(16,0 ± 0 ,5 ) г (в пересчете на абсолютно сухую массу) в дистилли­
рованной воде комнатной температуры при общем объеме смеси 
(265 ± 5 )  см 3 в течение 2 ч. Н абухш ую целлюлозу разрывают на 
кусочки приблизительно ( 1X 1) см и без предварительной дезин­
теграции производят размол в соответствии с  настоящим стан­
дартом.

3.3.2. Полученную целлюлозную массу переносят без потерь в 
размольный сосуд и равномерно распределяют вокруг размалы­
вающего барабана. Температура массы в размольном сосуде 
перед размолом должна быть (2 0 ± 5 )°С .

3.3.3. Сосуд закрывают крышкой и проверяют плотность при­
легания резиновой прокладки. Размольный сосуд устанавливают 
в ячейку стола аппарата и закрепляют его зажимом. Сосуды в 
ячейках размещают симметрично, избегая односторонней загруз­
ки аппарата. При загрузке одного или пяти сосудов устанавлива­
ют для баланса еще один размольный сосуд, содержащий при­
близительно такое же количество смеси волокна с водой, как в 
рабочих.
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А ппарат закры ваю т крыш кой и вклю чаю т пусковой механизм. 
Ч астота вращения центральной оси аппарата долж на бы ть (2 ,5 0 ±  
± 0 ,0 5 )  с " 1 [ (1 5 0 ±  3) об/мин]. Ч астоту  вращ ения периодически 
проверяю т тахом етром , если на аппарате не установлен счетчик 
общ его числа обор отов .

Время размола до  контрольной точки зависит от  сп особн ости  
целлюлозы  к размолу, долж но быть указано в норм ативно-техни­
ческой документации и соблю даться  с точн остью  д о  5 с.

К онтрольная точка в Н ТД  на продукцию устанавливается по 
кривым зависимости показателей прочности и степени помола от  
продолж ительности размола.

Пример режима размола образцов по времени:
сульфитная и другие легко размалы ваю щ иеся виды ц еллю ло­

зы —  10, 30, 40, 70 мин;
сульф атная и другие трудно размалы ваю щ иеся виды целлю ­

л о з ы —  15, 30, 60, 90, 120 мин.
П о истечении времени размола образца аппарат вы клю чаю т и 

после полной его остановки вы нимают нужный сосуд . О дн овре­
менно сним аю т показания счетчика числа об ор отов  центральной 
оси  (если он установлен на аппарате) и записы вают.

П осле остановки аппарата, продолж ительность которой  не 
долж на превыш ать 1 мин, продолж аю т размол оставш ихся о б р а з ­
цов. При этом  н еобходим о соблю дать  условие симметричного р а с ­
полож ения сосудов  в аппарате.

3.3.4. М а ссу  целлюлозы  из одного размольного сосуда  перено­
сят без потерь в стакан дезинтегратора, разбавляю т водой, как 
указано в п. 3.2.1, и размеш иваю т в дезинтеграторе в течение 
3 мин.

3.3.5. П олученную волокнистую  суспензию  разбавляю т водой 
до м ассовой  концентрации 0,24— 0 ,50 % . О тби раю т не более 
1000 см 3 суспензии и готовят опытную отливку по п. 3.5.1. П о а б ­
солю тно сухой  м ассе полученной отливки рассчиты ваю т объем  
суспензии, необходимы й для получения стандартной отливки, а б ­
солю тно сухая м асса которой  долж на быть (2 ,3 8 ± 0 ,0 6 ) г, что с о ­
ответствует м ассе 1 м2 ( 7 5 ± 2 )  г, и объем  суспензии, необходи­
мый для определения степени помола.

3.4. О п р е д е л е н и е  с т е п е н и  п о м о л а  ц е л л ю л о з ы
3.4.1. Суспензия, отобранная для определения степени помола, 

долж на содерж ать 2,0 г абсолю тн о сухой целлюлозы.
Степень помола определяю т не позднее чем через 30 мин после 

начала подготовки массы .
3.4.2. Д ля определения степени помола суспензию  пом ещ аю т в 

измерительный цилиндр и доливаю т водой до 1000 см 3. Т ем пера­
тура суспензии долж на быть (2 0 ,0 ± 0 ,5 )°С .

В аппарате для определения степени помола закры ваю т уплот­
няющий конус, заливаю т суспензию  в загрузочную  камеру и через



ГОСТ 14863.4—89 С. 5

5 с  поднимают уплотняющий конус. Н аходят среднее арифмети­
ческое двух определений, результат округляют д о  целых единиц 
°Ш Р . Параллельные определения, отличающиеся более чем н а 4 % , 
повторяю т.

3.5. И з г о т о в л е н и е  о т л и в о к  ц е л л ю л о з ы
3.5.1. Л истоотливную сетку помещ ают в загрузочную камеру. 

К ам еру закры ваю т и заполняют водой до объема 4000 см 3. В за­
грузочную  камеру заливают объем  суспензии, необходимый для 
получения стандартной отливки, рассчитанный по п. 3.3.5, и раз­
бавл яю т водой д о  объема 7000 см 3. Суспензию приводят в равно­
мерно взвешенное состояние с  помощ ью воздуш ного или механи­
ческого перемещения в течение 5 с.

Следующ ие 5 с даю т массе оседать. Соединив вакуум-насос с 
камерой отсасывания, обезвож иваю т волокнистую суспензию. 
При отсасывании воздух пропускают через волокнистый лист в 
течение (1 0 ± 1 )  с. Величина давления при отсасывании не долж ­
на превышать 27 кПа.

Вы клю чают вакуум-насос, снимают вакуум в камере отсасы ­
вания и откры вают выходные отверстия для воды. Снимают за­
грузочную камеру с  сеточной части.

При изготовлении отливок из целлюлозы, имеющей тенденцию 
к образованию  хлопьев, в начале обезвож ивания рекомендуется 
открыть выходное отверстие камеры отсасывания на 2 с.

3.5.2. На влажной отливке делаю т метку, как указано на схе­
ме, и накладывают лист картона гладкой стороной на отливку. 
О тж имной валик помещ ают на край сетки и прокатывают по кар­
тону без нажима вперед и назад в каждом из двух направлений 
под прямым углом. Отливку с  картоном снимают с сетки.

3.5.3. В течение 1 мин отливку, находящ уюся на картоне, по­
мещ ают на опорную сетку открытой сушильной камеры. На от­
ливку кладут чистый покровный лист бумаги, закры ваю т суш иль­
ную камеру и подключают вакуум-насос.

П родолж ительность сушки 5— 7 мин, считая с момента дости­
жения разрежения 96 кПа. Выключив вакуум-насос, снимают 
вакуум  в сушильной камере.

С готовой отливки снимают картон и покровный лист. Каж ­
дую  отливку взвеш ивают отдельно. Д ля испытаний берут отлив­
ки с равномерным просветом.

3.6. К о н д и ц и о н и р о в а н и е  о т л и в о к
3.6.1. Отливки, полученные по п. 3.5, кондиционируют по ГО СТ 

13523 д о  равновесной влажности не менее 2 ч 30 мин, если нет 
других указаний в Н ТД  на продукцию.

3.6.2. П еред нарезанием образцов для испытаний определяют 
м ассу  1 м2, толщину и плотность отливок.

3.6.3. Для определения физико-механических показателей цел­
л ю лозы  (разрывной длины, сопротивления излому, сопротивления
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продавливанию, сопротивления раздиранию и др.) из отливок на» 
резают образцы в соответствии со схемой, приведенной на 
черт, 1.

Схема нарезания образцов

/«-образцы  для определения сопротивле­
ния разрыву при растяжении и для опре­
деления сопротивления излому; 2—образ­
цы для определения сопротивления раз­
диранию; 3—образцы для определения со­

противления продавливанию

Ч ерт, 1
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ПРИЛОЖЕНИЕ 1 
Обязательное

ЦЕНТРОБЕЖНЫЙ РАЗМАЛЫВАЮ ЩИЙ АППАРАТ

1. Состав и требования к конструктивному устройству (черт. 2 )#
1.1. Размалывающий аппарат состоит из горизонтального вращающегося 

стола 2, в который вмонтировано шесть цилиндрических ячеек / ,  вращающихся 
в процессе работы вокруг центральной оси 3 и вокруг собственной оси.

1.2. Размалывающая единица аппарата состоит из размольного сосуда о 
крышкой, барабана с ножами и деревянного диска. Размалывающую единицу 
помещают в цилиндрическую ячейку и закрепляют держателем.

Центробежный размалывающий аппарат

А - А Насечка 55 °

I—цилиндрическая ячейка; 2—горизонтально вращающийся стол; 3—цен­
тральная ось; 4—размольный сосуд; 3—деревянный диск; 5—крышка ; 

7—уплотнительное кольцо; 8—размалывающий барабан

Черт. 2

1А  Размольный сосуд цилиндрической формы 4 имеет внутренний диа­
метр (145,0lo|2 ) мм при высоте внутренней стенки (67,o j ^  ) мм. Плоскость 
дна сосуда имеет концентрический подъем в (2,0 ) мм от стенки сосуда до
выемки диаметром (28,0±0,5) мм, находящейся в центре дна сосуда. Выемка 
ваполнена разбухшим в воде диском из твердой древесины, например граба,
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которы й служит рабочей поверхностью  для барабана 8. Диск во влажном со ­
стоянии долж ен превышать прилегающ ую поверхность дна на (0,4 ± 0 ,2 )  мм.

L4. Внутренняя стенка размольного сосуда  имеет левостороннюю насечку 
вы сотой (57l o ,’4 ) мм> нанесенную на расстоянии 5 мм от края и о г дна со ­
суда под углом (5 5 ° ± 3 0 ') .  Ш аг насечки составляет (1 ,3 2± 0 ,07 ) мм. На каж ­
дые 10 мм длины окруж ности долж но приходиться 7,64 насечек.

1*5. Внутренняя сторона крышки сосуда гладкая; по периметру имеет вы­
емку для уплотнительного кольца 7.

1.6. С осуд и крышка изготовлены из нерж авеющ его материала с твердо­
стью  по Бринеллю (1 0 5 ± 1 0 ) единиц.

1.7. Размалывающий барабан имеет форму цилиндра и точно отцентриро­
ван. Е го диаметр равен ( 8 9 , 1 - 5 высота —  (60,0 Zto*4 ) мм- Барабан 
имеет распределенные равномерно по окруж ности ножи с ребрами шириной 
(2,OZLo’ i ) мм> образованные 35 полукруглыми выемками радиусом 3 мм. М асса 
отбалансированного размалывающ его барабана (2©00^|6 ) г. Барабан изго­
товлен из нерж авеющ его материала с твердостью  по Бринеллю (8 5 ± 1 0 )  
единиц.

1.8. Геометрическая ось размольного сосуда  вращ ается по часовой стрел­
ке вокруг вертикальной оси аппарата на расстоянии 225 мм. Ч астота вращения 
центральной оси (2 ,5 0 ± 0 ,0 3 ) с~ 1. Планетарная передача обеспечивает вращ е­
ние ячеек, в которы е вставляют размольные сосуды , вокруг собственной оси
с частотой (2 ,50X 1 ,14 ) с - 1 =  2,85 с " 1.

2. Условия эксплуатации аппарата и получения воспроизводимых резуль­
татов.

2.1. Для нормального режима работы  аппарата размольные сосуды  д ол ж ­
ны закрепляться в ячейках симметрично. При необходимости в качестве ба­
ланса массы в ячейку закрепляют дополнительный сосуд, содержащ ий обы чную  
см есь волокна с водой.

2.2. Для получения воспроизводимых результатов при размоле выполняют 
следующ ие условия:

2.2.1. Аппарат устанавливают так, чтобы центральная ось была располож е­
на вертикально.

2.2.2. Периодически проверяют показания счетчика и частоту вращения 
центральной оси. Ч астоту вращения м ож но отрегулировать при помощи фрик­
ционной передачи или электрического регулятора.

2.2.3а Размольные сосуды  с крышками, барабаны и деревянные диски д ол ж ­
ны соответствовать техническим требованиям.

При введении в работу новых размольных сосудов прирабатывают ножи 
и снимают заусенцы. П роверяют, чтобы  деревянные диски были разбухшими и 
ж естко закрепленными в выемке основания сосуда. К огда размольные сосуды  
не используют, в них наливают дистиллированную воду  для поддержания де­
ревянных дисков в разбухш ем состоянии. Если размалывающий барабан по ис­
течении определенного времени работы  начинает соприкасаться с металлом дна 
размольного сосуда, диски меняют.

2 2.4, Размалывающ ая единица долж на быть чистой и без следов смолы. 
Следы смолы следует удалять растворителем, не вызывающим коррозии

2.2.5. О бщ ее состояние размольных сосудов  периодически проверяют при 
помощ и размола контрольной целлюлозы, которую  хранят специально для этих 
целей. Расхож дение значений степени помола контрольной целлюлозы, полу­
ченных при размоле ее в разных размольных сосудах, не долж ны  быть более 
5 % . В противном случае размольный сосуд  не пригоден для работы.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 2 
Обязательное

Л И СТО О ТЛ И ВН О Й  АППАРАТ

1, С остав и требования к конструктивному устройству (черт. 3 ).
1.1. Аппарат представляет собой  единую конструкцию (станину), на кото­

рой размещены его составные части: листоотливная форма, отжимной валик, 
сушильные камеры, вакуум— насос, нагреватель, бак сбора сточных вод, тр у б о ­
провод, электрооборудование.

1.2. Л истоотливная форма состоит из загрузочной камеры для перемеши­
вания целлюлозы с водой, сеточной части, на которой  ф ормую т отливку, и 
камеры отсасывания, предназначенной для обезвож ивания отливки и сбора 
воды. Соединение загрузочной камеры с камерой отсасывания долж но быть 
герметичным.

1.3. Загрузочная камера 9 состоит из прозрачного цилиндра 8 вместимо­
стью не менее 10 дм 3, внутренний диаметр которого (2 0 0 ,0 ± 0 ,5 ) мм. На ци­
линдре нанесена градуировка. Цена деления (1,00 ± 0 ,0 5 ) дм3. П о ок ­
руж ности нижней части загрузочной камеры имеется два ряда отверстий 7 — 
один ряд над другим. В каж дом ряду по 40 отверстий диаметром (1 ,5 ± 0 ,1 ) мм. 
Отверстия радиально соединяют нижнюю часть разгрузочной камеры с кольце­
образной полостью 6 , через которую  подается вода для заполнения загрузоч­
ной камеры или сжатый воздух для перемешивания суспензии. Расстояние м еж ­
ду поверхностью  сетки и нижним рядом отверстий —  не менее 10 мм, расстоя­
ние меж ду рядами отверстий не менее 7 мм. Отверстия в нижнем ряду рас­
полагаются горизонтально, а в верхнем —  под углом не менее 30° к центру ци­
линдра Загрузочная камера долж на откидываться от  сеточной части 10.

1.4. Сеточная часть, которая отделяет загрузочную камеру от  камеры отса ­
сывания, состоит из листообразующ ей сетки 5 и опорной сетки 4. Л и стообразу­
ющ ая сетка натянута на кольцо, снимается с опорной сетки и имеет следующие 
характеристики: основа — 60 проволок/см , уток —  55 проволок/см , диаметр
проволоки — 0,060— 0,065 мм. Д опускается применять сетку №  40 по О СТ 13—  
252

Опорная сетка натянута на параллельных планках 3 шириной (2,0 ± 0,2) мм 
и вы сотой не более 30 мм, расстояние меж ду планками— (1 0 ± 2 )  мм. Верхняя 
часть планок, служащ ая поддерж кой для опорной сетки, имеет ширину не б о ­
лее 0,5 мм и скошена с обеих сторон  под углом не менее 75е.

Опорная сетка расположена горизонтально и имеет следующ ие характерис­
тики: основа —  8 проволок/см , уток  —  7 проволок/см , диаметр проволоки — 0,30—  
0,35 мм. Д опускается применять сетку 09 по ГО СТ 6613.

1 5 Камера отсасывания 11 вместимостью более 10 дм3 имеет отверстие 
для слива воды  1, которое мож ет закрываться. Камера соединяется с  вакуум—  
насосом  посредством  отсасы вающ ей трубы  2, располож енной на оси камеры. 
Труба долж на быть накрыта во избежание попадания в нее воды. Разрежение 
в камере регулируется при помощ и воздуш ного клапана.

1.6. Отж имной валик диаметром (12& ±5) мм и длиной (2 5 0 ± 1 0 ) мм имеет 
массу (3 ,0 ± 0 ,2 )  кг. Внешняя поверхность валика должна быть эластичной и 
изготовленной из сукна толщиной не менее 20 мм.

1.7. Сушильная камера, состоящ ая из нагревательной камеры с мембраной, 
передающей тепло и давление, опорной сетки и паросборника с охладителем 
для сбора  конденсата. Сушильная камера должна иметь возм ож ность герметич­
но закрываться.

1.7 1. Нагревательная камера 16 представляет собой  полость, снабж енную 
входным и выходным отверстиями для подвода теплоносителя и отвода кон­
денсата, Нижняя полость камеры —  эластичная мембрана 15 диаметром более
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200 мм, устойчивая к нагреву, толщиной I— 2 мм, Нагревательная камера отки­
дываете я от опорной сетки. Зазор между мембраной и опорной сеткой должен 
быть не более 1 мм.

1.7.2. Опорная сетка, состоящ ая из перфорированной плоский пластины 13, 
над которой натянуты две сетки 14, жестко закрепленные по краю пластины* 
Пластина должна поддерживаться так, чтобы при давлении 100 кПа не возни­
кало деформации.

Х а р а к т е р и с т и к и  о п о р н о й  с е т к и
Верхняя сетка:
основа —  32 проволоки/см;
уток —  24 проволоки/см;
диаметр проволоки — от 0,16 до 0,17 мм.
Допускается применять сетку №  32 по ГОСТ 13—252.
Нижняя сетка:
ослоза — 8 лроволок/см;
уток — 7 проволок/см;
диаметр проволоки —  от 0,30 до 0,35 мм.
Допускается применять сетку Ns 09 по ГОСТ 6613.
Перфорированная плоская пластина:
толщина — не менее 2 мм;
диаметр отверстий (3 ,5 ±0 ,5 ) мм;
расстояние между отверстиями —  не более 5 мм.
1.7.3. Паросборник 17 представляет собой полость, расположенную непо­

средственно под опорной сеткой с отверстием в самой нижней точке для отка­
чивания воды.

Паросборник должен иметь охладитель 12 (холодильник) для конденсиро­
вания части пара, проходящего через опорную сетку.

1.8. Вакуум— насос должен обеспечивать разрежение в сушильных кам ерах  
не менее 96 ^Па за 10 с и иметь обратный клапан на вакуум ном  патрубке и 
усгрой ' по отключения при отсутствии ВОДЫ*

1.9. Нагреватель должен обеспечивать заданную температуру теплоносителя 
(9 3 ± 4 )°С  и иметь: нагревательные элементы, холодильник для конденсирования 
отра*>гаш юго теплоносителя, патрубки для отвода пара и подвода конденсата, 
указатель уровня и кран для слива воды.

1 10 Бак сбора сточных вод должен иметь вместимость не менее 10 дм3 и 
патрубок для слива в канализацию с условным проходом не менее 40 мм.

1.11. Трубопроводы должны иметь запорную арматуру, обеспечивающую 
технологический процесс производства отливок.

1 12. Электрооборудование аппарата должно включать в себя: электропри­
вод вакуум-насоса, нагревательные элементы, силовую пуско-регулирующую ап­
паратуру, устройства индикации и элементы защиты потребителей от токов 
короткого замыкания и перегрузок.

2. Показатели назначения и экономного использования сырья, материалов, 
топлива и энергии.

2.1. Производительность аппарата— не менее 24 отливок/ч,
2.2, Форма отливок —  круглая.
2 3 Диаметр о тл и в о к —  (200,0±0 ,5 ) мм,
2 4 М асса отливки площадью 1 м2 —  (7 5 ± 2 ) г.
2 5 Вакуум в камере отсасывания —  не более 27 кПа.
2 6 Вакуум в сушильной камере — не менее 96 кПа.
2 7 Температура теплоносителя в нагревательной камере —  (9 3 ± 4 )°С ,
2.8. Напряжение питания сети — (380Д57) В.
2.9. Температура воздуха при эксплуатации от 10 д о  35°С, относительная 

влажность до 80% при 25°С.
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